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I- (5 points)

2x+y =280

1) Résoudre le systéme suivant :
1,7x+2,7y =105

2) Le prix de deux chemises et d’une ceinture est 80 milles LL
Apres une diminution de 15% sur le prix d’une chemise et une diminution de 10% sur le prix
d’une ceinture, le prix de deux chemises et de trois ceintures devient 105 milles LL.
a- Montrer que ce texte est modélisé par le systéme de la 1" question.
b- Trouver le prix initial d’une chemise et le prix initial d’une ceinture.
c- Nadim achete quatre chemises et trois ceintures apres la diminution des prix.

Combien doit-il payer ?

I1- (5 points)
Le tableau suivant représente le nombre d’éleves, gargons et filles, dans les sections LH et SE d’une

école secondaire :

LH SE Total
Garcons X
Filles y 26
Total 20

Le nombre de gargons en SE est le double de celui des garcons en LH.

Le nombre de filles en LH dépasse de 4 celui des garcons de cette section.
1) Déterminer x et y.

Dans ce qui suit on suppose que x =8 et y=14.
2) Recopier et compléter le tableau ci-dessus.
3) On choisit au hasard un éleve de ces deux sections.

a- Calculer la probabilité que 1’éléve choisi soit un gargon en LH.
b- Sachant que 1’éléve choisi est un gargon, calculer la probabilité qu’il soit en SE.

c- Calculer la probabilité que I’¢léve choisi soit une fille ou en LH.



I11- (10 points)

Soit f la fonction définie sur [—o0;1] U J1;+oo[ par f(x)=—x+2 —il et soit (C) la courbe
X —

représentative de f dans un repére orthonormé.

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

Déterminer Iirr}f(x) et Iin]f(x) et déduire une asymptote (A) a (C).

x<1 x>1

Déterminer lim f(x) et lim f(x).
Prouver que la droite (d) d’équation y =—x+2 est une asymptote a (C).

Trouver les coordonnées du point d’intersection I des asymptotes de (C).

X(2-x)

( )2 et dresser le tableau de variations de f.
x-1

Montrer que f'(x) =

Tracer (A), (d) et (C).
a- Montrer que y =—2x+3 est une équation de la droite joignant les deux sommets de (C) et

passant par I.

b- Résoudre f(x) <—2x + 3.
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Ql Réponses M
1 | x=30ety=20 1,5
Soit x le prix d'une chemise et y le prix d'une ceinture.
2a e A . 1.5
x et y vérifient le systeme de la question 1)
2b | Le prix d'une chemise est 30 000 LL et le prix d'une ceinture est 20 000 LL 1
2¢ 4(30 000 x 0,85) +3(20 000 x 0,9) = 156 000 1
Nadim doit payer 156 000 LL
Qll Réponses M
1 X+Xx+4=20 et x+4+y=26;alorsx=8ety=14. 1
LH SE Total
5 Gargons 8 16 24 1
Filles 12 14 26
Total 20 30 50
33 P(GmH)__:i 1
50 25
16 2
P(E/G)=—== 1
3b | P(E/G)=2,=2
26 20 12 17
PFUH)=P(F)+P(H)-P(FAH) ==+ = 22— 1
3c ()()()()50505025
Qlll Réponses M
1 limf(x) =+ et Ilmf(x) = —o0. La droite d'équation x = 1 est une asymptote a (C). 15
iZl x>1 ’
2 lim f(X) =+ et I|mf(x) 1
im| lim (f(x)—(-x+2))= lim _—1=o et lim (f(x)—(-x+2))=0 . La droite d'équation 1
tof  X—»—00 X—>—0 ¥ — X0
y =—X + 2 est une asymptote a (C).
4 Pourx =1,y =1;alors I(1;1). 1
2 _
Fr0 =1+ 1 2 _ =X +2x—21+1: x(2 x2)
(x-1) (x-1) (x-1)
L |-o0 0 1 2 + 00
f'(x) — 0+ + 0 —
5 + oo + 00 115
-1
| S /
3 / \
- o0 - Q0




Les points de coordonnées (1 ; 1), (0, 3) et (2, 1) appartiennent a la droite y =-2x +3.

f(x) < —2x+ 3 ; alors (C) est au-dessous de la droite d'équation y = -2x + 3 :

pour x e ]-oo;0[ UL 2[
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